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Ata da Décima Reunião da Quarta Sessão 

Ordinária do Sétimo Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 07 de Março de 

2024. 

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência por estar tratando de 

assuntos referentes ao exercício do mandato em cidades da região Centro 

Sul Fluminense. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) comunicou sua ausência. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 05/03/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios 

nºs. 131, 141, 142 e 143/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta 

aos requerimentos dos senhores Vereadores. Em seguida, o Presidente 

Eduardo Ávila convidou o Dr. Daniel Brandão, que é médico 

endocrinologista, para explanar sobre o combate ao câncer de tireoide. 

O Dr. Daniel cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Eduardo 

Hanke, que lhe convidou para falar sobre um assunto que muitas pessoas às 

vezes esquecem, mas que é de extrema importância, principalmente as 

mulheres, que seria abordar o tema câncer da tireóide e os problemas que a 

tireóide pode apresentar. Disse que o câncer da tireóide tem prevalência 

duas vezes maior nas mulheres do que nos homens. Falou que é de extrema 
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importância o rastreio (exame clínico) do paciente. Relatou como o câncer 

pode ser diagnosticado. Disse que é necessário um exame de sangue e um 

exame de imagem. Informou que quando descoberto em tempo, tem cura 

acima de 95%. Relatou como é feito o tratamento. Lembrou que a tireóide é 

uma glândula pequena, mas de extrema importância porque controla o 

metabolismo. Disse que acredita muito no projeto do Vereador Eduardo 

Hanke. Comentou também sobre o diabetes. Relatou que fez transplante de 

pâncreas e rins. Agradeceu a todos pelo espaço e colocou-se à disposição 

dos Vereadores para responder as perguntas. Os Vereadores Pedro Graça, 

Ailton Batista, Fabiani Vasconcellos, José Amauri, Fábio Antônio, 

Bernardo Machado, Eduardo Hanke e Eduardo Ávila fizeram 

considerações e perguntas ao Dr. Daniel Brandão. Logo após, a 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. 

Projeto de Resolução nº. 03/2024, de 07/03/2024, do Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Senador Romário de Souza Faria e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

04/2024, de 07/03/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Maria de 

Fátima Bezerra Castro e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 05/2024, de 07/03/2024, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Senador Flávio Bolsonaro e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 06/2024, de 07/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Dr. 

Daniel Ricardo Brandão Alves. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 28/2024, de 07/03/2024, origem Mensagem 

nº. 18/202 do Poder Executivo, que autoriza concessão de repasse único 

à pessoa jurídica UVAFER – União Valenciana Para Preservação 

Ferroviária, na forma que menciona. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 27/2024, de 05/03/2024, origem Mensagem nº. 17/2024, 

com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial 

até o valor de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. Requerimento de 

Urgência nº. 49/2024, subscrito por nove Vereadores, para que o 
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projeto seja colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 32/2023, de 16/11/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que altera a nomenclatura da Comissão de 

Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos da 

Câmara Municipal de Valença para Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania, Pessoa Com Deficiência e Idosos no Município de Valença 

e dá outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 70/2023, de autoria da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui o Conselho Municipal 

da Juventude – COMJUVE, no âmbito do Município de Valença, e dá 

outras providências, opinando pela manutenção do veto. O veto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transporte ao Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2023, de 

19/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a Rua “B”, localizada no Bairro Jardim Seresta – Distrito de 

Conservatória, Valença/RJ, com o nome do Sr. José Carlos Pereira e dá 

outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transporte ao Projeto de Lei Ordinária nº. 108/2023, de 

24/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que denomina 

o prédio onde funciona a parte administrativa da Prefeitura Municipal 

de Valença de “Centro Administrativo Fernando Pereira Graça” e dá 

outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transporte ao Projeto de Lei Ordinária nº. 110/2023, de 

16/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que 

denomina a quadra poliesportiva localizada em Alberto Furtado – 

Valença/RJ, com o nome do Sr. Nélio Diniz da Silva e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 20/2024, de 08/02/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que cria o Mês do Combate ao Câncer de 

Tireoide no Município de Valença/RJ e dá outras providências, 

favorável à tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 
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21/2024, de 08/02/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que 

assegura às famílias de baixa renda de Valença, assistência técnica 

pública e gratuita para o desenvolvimento de projeto e a construção de 

habitação de interesse social de acordo com a Lei Federal nº. 

11.888/2008, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

22/2024, de 08/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, que 

dispõe sobre a denominação da praça localizada no Bairro São José das 

Palmeiras, entre as Ruas Sete de Janeiro x Antônio A. Siqueira e José 

Giosete de “Augusto Ferreira” e dá outras providências, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transporte para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2024, de 08/02/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que institui o Dia da Prática Esportiva 

Eletrônica no âmbito do Município de Valença a ser comemorado no 

dia 06 de junho e dá outras providências, favorável à tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Esporte, Juventude 

e Turismo para exarar parecer. Requerimento n°. 45/2024, de 07/03/2024, 

do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, com cópia à 3ª. Cia. do 10º. Batalhão de Polícia Militar, em 

Valença, e Guarda Municipal, as seguintes informações detalhadas e 

serviços quanto às motos e veículos que emitem ruído/barulho alto, fora 

dos limites toleráveis, devido à alteração no escapamento ou por motivo 

diverso: 1- Informar qual tem sido a política e plano de combate a estes 

condutores: 2- Informar se é possível realizar uma intensificação nas 

fiscalizações nas principais vidas da cidade e bairros onde foram 

verificadas maiores ocorrências, tais como: Benfica, Bairro de Fátima e 

Monte D’Ouro. Desde já requerendo, se possível, o citado reforço na 

fiscalização; 3- Informar se existe, e em caso negativo, verificar a 

possibilidade de campanhas de conscientização do condutor, informando 

das possíveis penalidades e consequências de andar de forma irregular e 

ainda causar perturbação do sossego. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 46/2024, de 07/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo 

Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Pesar aos 

familiares de Andréa Cristina Vitorino. O requerimento foi acatado pelo 

Presidente. Requerimento n°. 47/2024, de 07/03/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Presidente do DER-RJ, 
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ao Diretor de Obras e Conservação do DER-RJ e ao Diretor da 12ª. ROC – 

Barra do Pirai, solicitando obras de recuperação e a manutenção da RJ-143 

(trecho Valença x Conservatória). Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 48/2024, de 07/03/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael 

Tavares, solicitando as seguintes informações: 1- Existe um levantamento 

de famílias em situação de vulnerabilidade em nosso Município e que 

residem em imóveis sem infraestrutura mínima? 2- Existe 

acompanhamento regular, com visitação a estas famílias? 3- Existe projeto 

de execução de pequenos reparos nas residências dessas famílias, para 

propiciar o mínimo de infraestrutura aos moradores do imóvel (que o 

imóvel tenha porta, janela, banheiro com vaso sanitário e chuveiro 

funcionando, telhado coberto)? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Empresa 

UTIL, solicitando que seja verificada a possibilidade em modificar os 

horários de ônibus de Valença x Volta Redonda, visto que a estrada que 

liga essas cidades, como sabido por todos, encontra-se com obra, 

ocasionando grandes atrasos na chegada e saída, aproximadamente 40 

minutos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Luiz Fernando Furtado da 

Graça e à Secretária de Administração, solicitando que avalie a 

possibilidade de buscar informações de quantos desses passageiros, que 

vem de Volta Redonda, e estão chegando com 40 minutos de atraso, para 

que não sejam penalizados nos pontos eletrônicos que foram instalados em 

seus setores de trabalho. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

83/2024, de 07/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao responsável pelos setores de 

Vigilância Ambiental e Controle de Zoonoses e Vetores, solicitando a 

realização de um mutirão com os seguintes serviços na Rua Francisco 

Conceição, situada no Bairro Santa Cruz (final da rua da antiga pedreira): 

limpeza e capina ao longo da rua e no terreno supracitado; retirada dos 

lixos, pneus e entulhos situados no local; remoção de um caminhão aberto 

que está no local servindo como foco para dengue. Indicação n°. 84/2024, 

de 07/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que seja efetuado urgentemente um mutirão com os seguintes 

serviços na Rua Monsenhor Tomaz, na altura da mina, no Bairro Dudu 

Lopes: 1- Construção de uma canaleta para direcionar a água da mina e 
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evitar água parada; 2- Limpeza e capina ao longo da rua supracitada; 3- 

Colocar uma placa indicando que é proibido jogar lixo neste local. 

Indicação n°. 85/2024, de 07/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, 

solicitando os seguintes serviços na Estrada Bom Retiro (Chalé) – Alberto 

Furtado: 1- Realizar os devidos reparos/reconstrução do manilhamento; 2- 

Reconstruir uma rede de drenagem na estrada supracitada, com 

manilhamento, canaletas, bocas de lobo e bueiros. Indicação n°. 86/2024, 

de 07/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe 

do Pode Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, que sejam realizadas melhorias nos seguintes equipamentos e 

serviços públicos da localidade do Brasil Novo e Terceira Turma: 

manutenção na rede de esgoto; manutenção no ponto de ônibus; limpeza 

total do acostamento da estrada; melhora na pavimentação. Indicação n°. 

87/2024, de 07/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça,e 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a 

reconstrução da calçada pública, bem como a colocação da mureta de 

proteção no prolongamento da “rua do cemitério do Barroso” (obra do 

paredão da Chueck). Indicação n°. 88/2024, de 07/03/2024, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça,, solicitando que sejam 

destinadas 5 vagas de estacionamento, na Rua Visconde de Ipiabas, para 

parada rápida de no máximo 15 minutos. Indicação n°. 89/2024, de 

07/03/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, , 

solicitando a apreciação e implementação do “Projeto Morar Com 

Dignidade” que apresenta nesta indicação. Indicação verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando 

que seja realizada a poda das árvores ao redor da praça localizada no Bairro 

São José das Palmeiras, que fica situada entre as Ruas 27 de Janeiro, 

Antônio Augusto de Siqueira e José Gioseffi. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Parabenizou todas as mulheres valencianas pelo Dia Internacional das 

Mulheres, citando a Vereadora Fabiani, sua esposa Andréia, sua filha 

Bruna e as funcionárias da Casa, desejando que tenham um feliz dia 

amanhã. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a 

todos. Criticou sobre a forma que os projetos têm tramitado nesta Casa, 
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dizendo que fica impossível qualquer Vereador fazer alguma Emenda, 

porque não se tem acesso ao projeto físico. Pediu que a Assessora da Mesa 

lhe encaminhe também todo o projeto físico, pois irá imprimir, para ter os 

projetos em sua mão. Relatou que a Lei que conseguiu aprovar nessa Casa, 

no ano de 2022, que fazia a remoção dos carros abandonados, parou e o 

Prefeito não faz mais essas remoções. Comentou que a cidade de Valença 

foi muito politizada nesses anos. Falou que essa lei podia estar 

contribuindo para a diminuição do mosquito da dengue. Comentou que na 

semana passada o Vereador Pedro fez uma menção bonita ao Prefeito Luiz 

Fernando Furtado da Graça, onde endossa, e o Vereador que não está 

presente hoje elogiou também o referido Prefeito. Perguntou se as pessoas 

repararam o documentário dos 200 anos de Valença; disse que não 

apareceu nem o boné do Prefeito que teve 4 mandatos em Valença; falou 

que o Prefeito Luiz Fernando Furtado da Graça é um dos Prefeitos mais 

importante da história de Valença; disse que se essa história dos 200 anos 

de Valença fosse feita com seriedade, e não produzir narrativas que levam 

ao encontro de uma só família, o nome do atual Prefeito tinha que estar em 

evidência. Falou que essas questões têm que ser lembradas. Teceu 

comentários sobre uma empresa em Barão de Juparanã que gera 10 

empregos e ocupa uma área 50 mil metros quadrados. Disse que não pode 

deixar que o eleitor seja enganado, porque as narrativas são muito 

importantes, porque foi de narrativa que lhe tiraram da Presidência da 

Câmara. Falou que é preciso também que o Presidente da Casa se 

manifeste, quanto ao Projeto de Resolução do Vereador David, pois isso é 

muito sério. Disse que está vendo que a Câmara está trabalhando para 

políticos, porque o interesse por trás do Casarão é muito maior por parte de 

quem detém a maioria dos votos na Câmara do que do próprio proprietário. 

Informou que a família Jannuzzi quer revitalizar o Casarão, e o Estado por 

sua vez, coordenado pelo Deputado valenciano está impedindo essa 

questão. O Presidente Eduardo Ávila informou que o projeto só não vai ser 

votado hoje porque o autor não está presente. O Vereador Naldo esclareceu 

que isso não é briga com o Deputado e só quer fazer justiça com a família 

Jannuzzi. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando a apreciação e implementação do “Projeto 

Morar Com Dignidade” que apresenta nesta indicação. Leu o projeto. Disse 

que esse é um projeto extremamente importante, que acha que o Prefeito 

precisa acatar e enviar para essa Casa. O Vereador Naldo pediu um aparte. 

Disse que o Vereador Pedro poderia dar uma olhada no projeto que ele 

(Naldo) apresentou, pois são idênticos, e poderiam fundir e fazer um 

projeto só, bem robusto. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que 

entendeu, porque o projeto do Vereador Naldo é para construção e ele 
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(Pedro Graça) está entrando com um projeto para reforma. Disse que tem 

pessoas em Valença com muita necessidade de atenção e elas não estão 

sendo atendidas ou estão sendo atendidas superficialmente e estão vivendo 

numa dificuldade imensa. Falou que conta muito com o olhar do Prefeito 

Fernandinho Graça em cima desse projeto. O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Comentou que 

hoje recebeu a resposta do seu requerimento da Farmácia Municipal; disse 

que são 4 anos buscando essas informações (2021, 2022, 2023 e 2024) e 

agora pode fazer um comparativo de quais medicações têm uma falta 

maior; teceu comentários a respeito; falou que nunca faltou tanta 

medicação como falta agora; disse que na resposta do requerimento são 68 

medicações em falta (30%); informou que pelas regras, se tiver 50% de 

medicação em falta, o Secretário pode comprar sem fazer licitação. Disse 

que quer saber exatamente se a lista de mamografia foi zerada. Falou que o 

remédio levotiroxina, que é importantíssimo para a questão da tireóide está 

em falta. Fez menção a um comentário que o Vereador Fábio Antônio fez, 

quando o Secretário de Saúde esteve nessa Casa, que falou que os 

Vereadores usam a tribuna para fazer discurso político. Convidou o 

Vereador que falou isso para parar de fazer discurso político e assinar junto 

com ele (Vereador Ailton) o documento que vai para o Ministério Público, 

denunciando essa falta de medicação. Explicou que quer convidá-lo para 

ser coautor da ação que levará ao Ministério Público. Comentou que ontem 

teve um grande momento em nossa cidade, que foi a formação do Conselho 

de Cultura de Valença, que não estava ativo desde sua entrada nessa Casa. 

Informou que ontem a nova chapa do Conselho de Cultura foi votada, num 

evento na Santa Casa, promovido pela Secretaria de Cultura. Acha que tem 

feito um trabalho robusto e quer apresentar. Relatou que tem uma denúncia 

que fez hoje relativa à rua da antiga pedreira; disse que tem um terreno que 

deve ter no mínimo 5 mil pneus descartados; falou que foi impossível 

gravar um vídeo lá por causa dos pernilongos e ele estar sem repelente. 

Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

realização de um mutirão com os seguintes serviços na Rua Francisco 

Conceição, situada no Bairro Santa Cruz (final da rua da antiga pedreira): 

limpeza e capina ao longo da rua e no terreno supracitado; retirada dos 

lixos, pneus e entulhos situados no local; remoção de um caminhão aberto 

que está no local servindo como foco para dengue. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou 

todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. Fez menção a um 

projeto importante que está vindo para a cidade de Valença, que é o pré-

vestibular social, que é realizado pela Fundação CECIERJ. Comentou que 

ontem teve um dia muito produtivo, onde pôde acompanhar dois amigos 

Vereadores, Fábio Antônio e Saulo Corrêa, e estiveram em dois distritos de 

Valença (Conservatória e Santa Isabel), que teve uma adesão muito boa por 
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parte da juventude dos dois distritos. Informou que amanhã, às 9 horas, 

estará acompanhado do amigo Vereador Pedro Graça, em Parapeúna, e na 

segunda-feira estará em Juparanã, em companhia do Vereador Presidente 

Eduardo Ávila. Disse que a política é feita de diálogo, de construção e tem 

buscado fazer isso. Acha que esse é um projeto muito importante, que será 

realizado no CEJA, com início no dia 06 de abril e término na primeira 

semana de dezembro de 2024, onde serão ofertadas 105 vagas para jovens 

de Valença. Enalteceu a importância da informação. Lembrou que em 2021 

fez uma indicação, solicitando à Secretaria de Educação, junto com a 

Secretaria de Saúde, a volta das palestras ilustrativas e educativas sobre 

DST(s) e escovação dentária e as referidas Secretarias voltaram, essa 

semana, com essas palestras junto às UBS(s) próximas à cada unidade 

escolar. Comentou que tem percebido o aumento dos casos de dengue em 

Valença, dizendo que as Secretarias poderiam fazer um trabalho em 

conjunto para que pudesse dar mais publicidade a essa questão e trazer 

atividades que pudessem estar prevenindo essa doença no Município de 

Valença. Solidarizou-se com a família do Breno Willian, que teve um 

problema de meningite e está em recuperação. Fez menção ao projeto 

social, que deu o pontapé inicial hoje, no CIEP São José das Palmeiras – 

Escola Municipal Eduardo Leite Pinto, onde foram feitos dois momentos 

com os responsáveis, onde na próxima semana o Professor Leandro estará 

ministrando as aulas de futsal, às segundas e quintas-feiras, para crianças 

de 8 anos a 14 anos de idade e de circuito aeróbico para as crianças da 

mesma faixa etária. Parabenizou todas as instituições que vem se 

mobilizando e buscando informações para as mulheres da cidade de 

Valença, citando a UNIFAA e a ACIVA. Parabenizou também a bonita 

Semana da Mulher, que está sendo realizada no CEJA de Valença, na 

pessoa das diretoras Jordana e Alessandra e a todas as palestrantes. Fez 

menção aos requerimentos e à indicação que apresentou hoje. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), , José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Ausentes os Vereadores David Barbosa Nogueira (David 
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Nogueira), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 27/2024, de 05/03/2024, origem Mensagem 

nº. 17/2024, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 32/2023, de 16/11/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que altera a nomenclatura da 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e 

Idosos da Câmara Municipal de Valença para Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Pessoa Com Deficiência e Idosos no Município 

de Valença e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. O Vereador autor justificou o projeto. Em discussão única e 

votação o Veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 70/2023, de autoria 

da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui o Conselho 

Municipal da Juventude – COMJUVE, no âmbito do Município de 

Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o veto foi colocado em votação, sendo mantido por nove votos. Em 

segunda discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 126/2023, de 

19/12/2023, origem Mensagem nº. 86/2023 do Poder Executivo, que 

institui a comunicação por meio de Domicílio Eletrônico Municipal – 

DEM. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2024, de 01/02/2024, origem Mensagem 

nº. 009/2024, que cria a Comissão Municipal de Combate ao Assédio 

Moral e à Discriminação no âmbito do Poder Executivo do Município 

de Valença e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 108/2023, 

de 24/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que 

denomina o prédio onde funciona a parte administrativa da Prefeitura 

Municipal de Valença de “Centro Administrativo Fernando Pereira 

Graça” e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 12/03/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                            , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 07 de Março de 2024. 

 

 


